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Interrogazioni e inierpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia let tura delle in-

terrogazioni e delle interpellanze presentate 
durante la proroga dei lavori parlamentari 
e nella seduta d'oggi. 

C I M A T I , segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell 'interno per sapere se il pro-
fessor Edoardo Piva, candidato politico nel 
collegio di Rovigo nelle passate elezioni po-
litiche, avesse presentate le dimissioni dal-
l'ufficio di provveditore agli s tudi nella pro-
vincia di Campobasso, prima del 7 marzo 
1909. « Po zzato ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro della pubblica istruzione per sa-
pere se, l imi ta tamente alle principali cit tà 
e per ragioni didat t iche e finanziarie, non re-
put i conveniente prorogare la dura ta della 
validità dei concorsi ai posti d ' insegnanti, 
s tabil i ta dal regolamento ad un solo anno. 

« Gallino Natale ». 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 

ministro dell 'istruzione pubblica sopra la 
mancanza di un Museo di scienze naturali 
al regio liceo di Girgenti. 

« Montemartini ». 
« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro della marina sulla oppor tuni tà di 
riformare le condizioni dei capitolati d'ap-
palto per la forni tura vini alla regia marina, 
nel senso di uni formare i caratteri chimici 
dei vini richiesti a quelli che risultano es-
sere la media dei vini nazionali, giusta le 
più recenti analisi delle stazioni tecniche di 
enologia. 

« Montemartini ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro della guerra circa l 'estensione che 
s ' intende dare al promesso esonero delle 
servitù militari a t to rno alla città di Man-
tova . 

« Scalo ri ». 
« Il sottoscrit to chiede di interrogare il 

ministro dell'interno per sapere se approva 
la condot ta del sot toprefet to di Rimini, di 
avere favori to una dimostrazione provoca-
trice dei clericali a Marciano di Romagna, 
in odio alle disposizioni dell 'Autori tà am- I 
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! ministrat iva, la quale voleva risparmiare 
I dei disordini, e creando così, con s tudiata 

scorrettezza, le dimissioni del Consiglio co-
munale di quel comune modello. 

« Gattorno ». 
« Il sottoscri t to chiede di interrogare il 

ministro df l la istruzione pubblica per sa-
pere se e quali disposizioni abbia prese per 
il pagamento degli st ipendi agli insegnanti 
del regio I s t i tu to dei sordomuti in Milano, 
i quali da sei mesi li a t tendono invano. 

« Cornaggia ». 
« I I sottoscrit to chiede di interrogare il 

ministro degli affari esteri sui fat t i di 
B erigasi. 

« Fi a m berti ». 
« Il sot toscri t to chiede di interrogare il 

ministro delle finanze per sapere se di f ronte 
alla urgente necessità di migliorare le abi-
tazioni delle classi meno abbienti e al rin-
caro dei fitti, non intenda esonerare da 
qualsiasi tassa , per un determinato periodo, 
t u t t e le nuove costruzioni ad uso di abi-
tazione. « Rossi Gaetano ». 

« I l sot toscri t to chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere 
quali provvedimenti si vogliano a t tuare on 
de i paesi e le campagne che trovansi sul 
decorso del fiume Elsa possano non più te-
mere disastrose inondazioni còme quella del 
novembre 1907. 

« Incontr i ». 
« Il sottoscrit to chiede di interrogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere 
quali provvediment i vorrà adot tare onde il 
servizio ferroviario della linea Empoli-Siena 
meglio possa corrispondere alle giust: 1 esi-
genze del pubblico fin qui t roppo trascu-
rate, sia per lo s tato in cui trovansi quasi 
t u t t e le stazioni, sia per gli orari, sia infine 
per il materiale mobile vecchio ed inde-
cente che a quella linea è adibito. 

« Incontr i ». 
« I l sottoscrit to chiede di interrogare il 

ministro dei lavori pubblici per conoscere 
le ragioni per le quali non si concede, al-
meno in via provvisoria e di esperimento, 
la f e rma ta ed il servizio per viaggiatori ai 
due diret t i Firenze-Siena-Roma e viceversa 
alla stazione di Castelfiorentiuo. 

« Incontr i ». 
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